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Gemeinde 
Gutenzell-Hürbel 

 
 
 
 

 

Bericht aus der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
vom 27.09.2021 
 

 
 
 
Bürgerfragestunde 
 
Aus der Bürgerschaft wurden keine Fragen gestellt. 
 
 
 
Protokollgenehmigung 
 
Der Gemeinderat genehmigte das Protokoll der öffentlichen Sitzungen vom 26.07. und 02.08.2021. 
 
 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nicht-öffentlichen Sitzung 
 
Bürgermeisterin Wieland gab folgende Beschlüsse aus der letzten nicht-öffentlichen Gemeinde-
ratssitzung vom 02.08.2021 bekannt: 
 
 Der Gemeinderat hat die Aufnahme eines auswärtigen Kindes am Kindergarten Don Bosco in 

Hürbel beschlossen.  
 
 
 
Bausachen 
a) Neubau Fahrsilo, Flst. 519, Talhof, Gemarkung Hürbel 
b) Erweiterung des bestehenden Milchviehstalles und Neubau Kälberstall, Flst. 519, Talhof, 

Gemarkung Hürbel 
c) Neubau einer Fertigungshalle mit Sozialräumen und Büros, Flst. 1517/3, Dissenhausen, 

Gemarkung Gutenzell 
d) Neubau eines Carport mit 2 Stellplätzen, Erweiterung der Stellplätze, Flst. 52, Schloßbe-

zirk, Gemarkung Gutenzell 
 
a) Das gemeindliche Einvernehmen wurde einstimmig erteilt.  
b) Das gemeindliche Einvernehmen wurde einstimmig erteilt.  
c) Das gemeindliche Einvernehmen wurde einstimmig erteilt. 
d) Das gemeindliche Einvernehmen wurde einstimmig erteilt. 
 
 
 
Kauf eines Kompakttraktors für den Winterdienst 
 
Das derzeitige Fahrzeug des Bauhofes ist in die Jahre gekommen und anfällig. Von der Verwal-
tung wurden drei Angebote zur Neuanschaffung eines John Deere Kompakttraktors 1026R inklu-
sive Schneepflug eingeholt. 
 



- 2 - 

Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, den neuen Kompakttraktor inklusive Schneepflug 
vom günstigsten Bieter, der Firma Franz Maier, Reinstetten, zum Angebotspreis von 
30.547,50 Euro zu beschaffen. 
 
 
 
Waldbewirtschaftungsplan 2022 
 
Das Kreisforstamt hat wie jedes Jahr den Waldbewirtschaftungsplan 2022 erstellt. Folgende Maß-
nahmen sind geplant: 
- erhöhter Einschlag aufgrund der guten Holzmarktlage (1500 Festmeter) 
- Bestockung Käferholz-Kahlfläche in Abt. 7 mit 1200 Douglasien, Lärchen und Fichten  

 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Waldbewirtschaftungsplan 2022 und den geplanten 
Maßnahmen einstimmig zu.  
 
 
 
Maßnahme zum Hochwasserschutz in Zillishausen und Hürbel  
 
Nachdem in Zillishausen und Hürbel wiederholt durch Starkregen Schäden aufgetreten sind, wurde 
zwischenzeitlich das Leitungsnetz befahren. Das Büro Fassnacht Ingenieure aus Bad Wurzach hat 
entsprechende Pläne erstellt. Es wird empfohlen Schächte freizulegen und Schussenrieder Körbe 
einzubauen. 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, die durch die Befahrung bekannt gewordenen 
Schäden / Engstellen in den Leitungen zu beseitigen. Die anderen Maßnahmen soll Herr Brauchle 
vom Ingenieurbüro Fassnacht in der nächsten Sitzung detailliert erläutern. 
 
 
 
Verschiedenes 
 
- Breitbandausbau 

 
Bürgermeisterin Wieland informierte darüber, dass die Gemeinde am 24.08.2021 den Zu-
schuss-Bescheid des Landes für die „Weiße-Flecken-Förderung“ erhalten habe. 
 

- Breitbandausbau Bollsberg 
 
Bürgermeisterin Wieland teilte mit, dass in Bollsberg nun Breitband-Hausanschlüsse gebucht 
werden können. Die NetComBW GmbH werde jedoch keine Informationsveranstaltung durch-
führen, sondern auf die einzelnen Haushalte zugehen. 
 
 

- Sonstige Fragen aus dem Gremium 
 
Aus dem Gremium kamen Fragen zur Straßenbreite am Ortseingang Bollsberg, Rotsteg, Lüf-
tungsanlage im Gemeindehaus Hürbel, Alleeweg und Wendelinusritt. 

 
 
 


